

Isarescu: Un consiliu monetar în cazul României probabil ca ar necesita un curs de 7 - 8 lei, pe puțin

Un consiliu monetar în cazul României probabil ca ar necesita un curs de 7 - 8 lei, pe puțin, a declarat, luni, guvernatorul Bancii Naționale a României, Mugur Isarescu, menționând ca acesta se instituie în cazul unei crize grave.

"A mai aparut o confuzie. Grava! Pusa banuiesc tot de dânsul (consilierul premierului, Darius Vâlcov, n.r.) pe site-ul partidului de guvernământ în perioada în care cursul era sub presiune. Ni s-a indicat sa luam exemplul Bulgariei. De ce nu avem cursul fix ca în Bulgaria. Bineînțeles ca i-au raspuns câțiva. Nu cred ca a citit cineva. A ramas însa ideea. Din cercetarea noastra, a prins la public si de aceea trebuie sa raspundem. Deci un consiliu monetar, care înseamna într-adevar curs fix fata de euro, apare de regula dupa o criza, dar dupa o criza majora. Asa s-a întâmplat în Bulgaria, daca nu ma înșel, în 1996. Moneda se depreciaza puternic, economisirile populatiei si ale firmelor sunt rase pur si simplu, sunt confiscate prin depreciere si singura solutie, pentru ca inflatia a devenit galopanta, se ajunge la inflatie de trei, de patru cifre, este stabilizarea cursului printr-o declaratie ferma, dar unde, sus de tot. Deci în primul rând noi nu avem criza si nu stiu daca cineva doreste asa ceva. În al doilea rând, sa o produci asa din neant nu stiu cum s-ar face. Dar hai sa zicem ca s-ar face. Un consiliu monetar în cazul României probabil ca ar necesita un curs de asa de 7 - 8 lei, pe puțin. Pai de asta avem nevoie? Asta promoveaza consilierul economic al primului ministru?", a spus guvernatorul bancii centrale.

De asemenea, el a mentionat ca un consiliu monetar colapseaza imediat daca tara nu se poate autodisciplina si sa aiba nu deficite, ci surplusuri monetare. El a afirmat ca Bulgaria are surplus bugetar de 1,1%.

"Cam ce înseamna în România ca, în loc de minus 3, sa avem plus 1 surplus bugetar, vreo 4% din PIB, da? Pai asta înseamna ca sa dau asa o cifra, stim cu cât s-au umflat salariile sau cifra, totalul salariilor bugetarilor plus numarul mai mare de bugetari, înseamna mai rau decât în anul de gratie al presedintelui Basescu, reducerea cu 3% a cheltuielilor bugetare (3% din PIB- n.r.)", a spus Isarescu.

De asemenea, Isarescu a precizat ca, în cazul în care BNR ar fi intervenit pe piata valutara si ar fi vândut valuta atragând leii, dupa cum s-a sugerat, dobânzile se duc spre 15-20-30%.